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Νέας Σμύρνης Συμεών: Έντονη ανησυχία για την 
κοινωνική πόλωση στην Ελλάδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Σμύρνης

Την έντονη ανησυχία του για την κοινωνική πόλωση στην 
Ελλάδα εξέφρασε ο Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών
λίγο πριν αποχαιρετήσουμε το 2025 και εισέλθουμε στο 
κατώφλι του νλεου έτους. Ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος 
συγκεκριμένα στις κινητοποιήσεις των ημερών, υπογράμμισε 
την έλλειψη αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ πολιτών και 
πολιτείας, θεωρώντας την εθνική ασυνεννοησία ως το 
μεγαλύτερο εμπόδιο για την πρόοδο.

Παραμονή Πρωτοχρονιάς, Τετάρτη 31 Δεκεμβρίου, και με λαμπρότητα 
πραγματοποιήθηκε στον ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Φωτεινής Νέας 
Σμύρνης ο εόρτιος Εσπερινός με την ευκαιρία της 1ης του έτους, Περιτομής του 
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Κυρίου και της μνήμης του αγίου και Μεγάλου Βασιλείου.

Στην κατάμεστη ολοφώτεινη εκκλησιά χοροστάτησε κατά τον εόρτιο Εσπερινό 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών, ενώ συμμετείχαν 
οι Κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Σμύρνης, Κατηχητές, Ιεροψάλτες, 
Επίτροποι και άλλοι Συνεργάτες των Ενοριών μας.

Ο Αρχιμ. Νικόλαος Πουλάδας για την ορθή 
διαχείριση του χρόνου
Προς το τέλος του Εσπερινού, πριν από το «Νυν απολύεις», έλαβε τον λόγο ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Νικόλαος Πουλάδας, Εφημέριος του Ιερού 
Ναού Μεταμορφώσεως Σωτήρος – Αγίου Σώστη Νέας Σμύρνης, ο οποίος εστίασε 
την ομιλία του στην ορθή διαχείριση του χρόνου ως μέσου για την επίτευξη της 
σωτηρίας. Με αφορμή την έλευση του νέου έτους, προέβαλε τον Μέγα Βασίλειο ως 
το απόλυτο πρότυπο σοφίας, ο οποίος αξιοποιούσε κάθε στιγμή μέσα από την 
προσευχή, τη μελέτη και την προσφορά.

Ας δούμε τα βασικά σημεία της ομιλίας του π. Νικολάου, που επικεντρώνονται 
στην πνευματική αξιοποίηση του χρόνου με πρότυπο τη ζωή του Μεγάλου 



Βασιλείου και την έννοια του «σωτηρίου έτους». Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε τους 
παρακάτω άξονες:

Κατ’ αρχάς, η εξαγορά του χρόνου. Με αφορμή την προτροπή του αποστόλου 
Παύλου, τονίζεται η ανάγκη να ζούμε με σοφία και να «εξαγοράζουμε τον καιρό», 
δηλαδή να αξιοποιούμε κάθε δευτερόλεπτο της ζωής μας, καθώς οι ημέρες είναι 
«πονηρές» (Εφεσ. 5,16). Ο χρόνος περιγράφεται ως ένα «πνευματικό χρήμα» με το 
οποίο ο άνθρωπος μπορεί να κερδίσει τον παράδεισο.

Κατόπιν εστίασε στο τετράπτυχο της ζωής του Μεγάλου Βασιλείου: Ο άγιος 
Βασίλειος παρουσιάζεται ως το τέλειο παράδειγμα ανθρώπου που εφάρμοσε αυτή 
τη σοφία μέσω τεσσάρων καθημερινών πρακτικών:

α) Προσευχή: Το να μιλάμε εμείς στον Θεό. Ο Μέγας Βασίλειος δεν έκανε απλώς 
προσευχή, αλλά ήταν ο ίδιος μια «ζωντανή προσευχή».

β) Μελέτη: Το να αφήνουμε τον Θεό να μας μιλάει μέσα από τη μελέτη των Γραφών 
και των Πατέρων της Εκκλησίας.

γ) Ομολογία και Παράδειγμα: Αφού κάποιος μιλήσει με τον Θεό, μπορεί να μιλήσει 
στους άλλους για Εκείνον, κυρίως μέσα από το παράδειγμα των έργων του και, αν 
χρειαστεί, με τον λόγο του.

δ) Αγαθοεργία: Η έμπρακτη αγάπη, όπως εκφράστηκε με τη «Βασιλειάδα», η οποία 
αποτελούσε την κορυφή των καθημερινών καλών πράξεων του Αγίου.

Εν συνεχεία ο π. Νικόλαος επικεντρώθηκε στην έννοια του «σωτηρίου έτους». 
Εξήγησε ότι κάθε έτος ονομάζεται «σωτήριο» επειδή, μετά τη γέννηση του 
Χριστού, η σωτηρία είναι εφικτή για όλους. Ωστόσο, το αν μια χρονιά θα είναι 
τελικά καλή ή κακή εξαρτάται αποκλειστικά από το αν θα αποτελέσει έτος 
σωτηρίας ή έτος απωλείας για τον καθένα.

Παράλληλα, η εργασία της σωτηρίας συντελείται με «φόβο και τρόμο». Η 
πνευματική ζωή απαιτεί διαρκή εγρήγορση και μετάνοια. Επομένως, η πιο 
ολοκληρωμένη ευχή για τη νέα χρονιά δεν είναι απλώς το «καλό έτος», αλλά το 
«καλό σωτήριο έτος».

Ολοκληρώνοντας ο ομιλητής τόνισε πως για να κατανοήσουμε την κρισιμότητα 
αυτής της εγρήγορσης, παρομοίασε τον πιστό που εργάζεται για τη σωτηρία του 
με έναν σχοινοβάτη. Όπως ο σχοινοβάτης κρατά το κοντάρι του και ξέρει ότι ένα 
και μόνο απρόσεκτο βήμα μπορεί να τον ρίξει στο κενό, έτσι και ο χριστιανός 
οφείλει να προσέχει τον εαυτό του με «φόβο και τρόμο», καθώς η σωτηρία μπορεί 



να χαθεί ανά πάσα στιγμή αν εφησυχάσει. Τέλος, επισήμανε ότι η πνευματική 
εγρήγορση, «πρόσεχε σεαυτώ» (Δευτ. 15,9· με την περίφημη ομιλία του Μεγ. 
Βασιλείου), και ο αυτοέλεγχος είναι απαραίτητα στοιχεία για να παραμείνει κανείς 
στον δρόμο της αρετής.

Η εθνική ασυνεννοησία το μεγαλύτερο εμπόδιο 
για την πρόοδο
Προσκεκλημένοι στον Εσπερινό της Πρωτοχρονιάς ήταν όλοι οι Χριστιανοί της 
Ενορίας, αλλά και των όμορων Ενοριών, που είχαν τη δυνατότητα να 
συμμετάσχουν και να προσευχηθούν μαζί για την αλλαγή του έτους, την Περιτομή 
του Κυρίου μας και την εορτή του Μεγάλου Βασιλείου.

Στο τέλος του εόρτιου αυτού Εσπερινού πραγματοποιήθηκε η τελετή κοπής της 
Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας της ιεράς Μητροπόλεωως. Στον κατάμεστο 
Καθεδρικό ναό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Συμεών, τόνισε η παραμονή της 
Πρωτοχρονιάς του 2026, σηματοδοτεί τη συμπλήρωση ενός τετάρτου του αιώνα 
της τρίτης χιλιετίας. Προέτρεψε τους πιστούς να αντικρίσουν την αλλαγή του 
έτους με προσευχή και κατάνυξη, στρέφοντας τη σκέψη τους κατ’ αρχάς σε όσους 
υποφέρουν από τις διεθνείς πολεμικές συρράξεις. Παράλληλα, εξέφρασε την 



έντονη ανησυχία του για την κοινωνική πόλωση στην Ελλάδα, αναφερόμενος 
συγκεκριμένα στις κινητοποιήσεις των ημερών, υπογραμμίζοντας την έλλειψη 
αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ πολιτών και πολιτείας, θεωρώντας την εθνική 
ασυνεννοησία ως το μεγαλύτερο εμπόδιο για την πρόοδο. Τέλος, καταλήγει με μια 
έκκληση για φώτιση και ειρήνευση, ελπίζοντας ότι το νέο έτος θα φέρει τη 
σωτηρία σε έναν δοκιμαζόμενο κόσμο. Έκλεισε την προσλαλιά του ο 
Σεβασμιώτατος με την ευχή: «Ο Θεός να ευλογεί όλους μας, αν βέβαια και όλοι 
εμείς πιστεύουμε και εκζητούμε την ευλογία του μέσα στη ζωή μας».








